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Пояснительная записка.
Летние каникулы составляют значительную часть свободного времени детей. Этот период как нельзя более благоприятен для развития их творческого потенциала, совершенствования личностных качеств, приобщения к ценностям культуры, вхождения в систему социальных связей, удовлетворения индивидуальных интересов в личностно значимых сферах деятельности. Однако, в период пандемии COVID-19, в следствие которой возникла необходимость социального дистанцирования, яркие, насыщенные и активные программы летних лагерей оказались недоступными для детей. В связи с чем возникла острая потребность в разработке новых форм реализации летних программ с использованием современных технологий дистанционного образования.
Актуальность проекта «ОНЛАЙН КАНИКУЛЫ — город Ханты-Мансийск» обусловлена необходимостью обеспечения организации досуга в период летнего отдыха детей, создания условий для доступа к занимательным, развивающим, насыщенным, полезным для физического и психологического здоровья мероприятиям. Проект является универсальным, так как может использоваться для работы с детьми из различных социальных групп, разного возраста, уровня развития и состояния здоровья. По своей направленности цикл разработанных и проведенных мероприятий является комплексным, т.е. включает в себя разноплановую деятельность, объединяет различные направления отдыха и активности. Стоит отметить, несмотря на то что реализация проекта предусматривает проведение определенного количество времени перед экраном, его главная особенность в том, что большинство мероприятий подразумевает офлайн активность – разминку, танец, изготовление поделки своими руками и другие увлекательные и познавательные дела.  Также, в процессе реализации проекта, стало очевидно, что данная форма организации детского досуга в летний период может использоваться не только при режиме ограничений на массовые мероприятия и скопление людей, но и на протяжении работы образовательных учреждений в штатном режиме. Используя ресурсы программы проекта «ОНЛАЙН КАНИКУЛЫ — город Ханты-Мансийск», можно дополнять программы воспитательной работы образовательных учреждений в периоды сезонных карантинов, актированных дней.

Цель: Создание условий для обеспечения активного, интеллектуального, эмоционально-насыщенного досуга и всестороннего развития личности детей и взрослых, приобщения к историческому наследию отечества, округа, города с использованием технологий дистанционного обучения в условиях вынужденной самоизоляции. 
Задачи:
1. Создать общедоступный и бесплатный онлайн ресурс с накопленной базой разнонаправленного видеоконтента для семей с детьми, педагогов и других специалистов системы образования.
2. Привлечь к разработке контента как можно большее количество специалистов города для более качественного подхода к формированию контента и, следовательно, большего охвата интересов целевой аудитории.
3. Популяризировать созданный ресурс через рекламу и распространение информации с использованием официальных сайтов, групп в социальных сетях образовательных учреждений, родительских чатов в мессенджерах.
Ожидаемые результаты:
· Наличие дополнительного рабочего инструмента в виде онлайн сервиса для работников сферы образования при планировании образовательной и воспитательной деятельностей, в условиях вынужденного дистанционного обучения по причинам сезонных карантинов и актированных дней.
· Легкий доступ родителей и детей к проверенным и безопасным видеороликам различной тематики, учитывающим возрастные особенности зрителя.
· Возможность использования ресурса специалистами сферы образования, как площадку для публикации собственного оригинального видеопродукта, основанного на личных разработках, что в дальнейшем может быть зачтено в портфолио работника при аттестации.
· В перспективе данный онлайн ресурс также может быть использован для публикаций видеороликов, созданных обучающимися в рамках различного рода проектной деятельности самостоятельно и под руководством педагогов. В виду возросшей популярности видеоблогинга среди молодежи, данный формат может стать дополнительным стимулом в обучении.

Целевая аудитория:
· семьи с детьми от 3 до 18 лет всех социальных слоев;
· педагоги и специалисты дошкольных и средних общеобразовательных учреждений;
· педагоги дополнительного образования;
· специалисты социально-педагогических служб;
· взрослое население.

Содержание проекта.
Созданный на платформе популярного и бесплатного видеоресурса youtube аккаунт включает более 600 видеороликов по таким тематическим направлениям как: 
· художественно-эстетическое; 
· спортивно-оздоровительное; 
· гражданско-патриотическое; 
· образовательное;
· социально-педагогическое;
· психолого-педагогическое.
Основные формы мероприятий, использованных при создании контента для реализации проекта «ОНЛАЙН КАНИКУЛЫ — город Ханты-Мансийск»:
· мастер-классы;
· спортивные зарядки, тренировки;
· видеоэкскурсии;
· видеоконсультации;
· домашние эксперименты;
· литературные чтения;
· видеообзоры;
· развлекательные шоу;
· полезные советы.
Механизм реализации проекта.
По продолжительности проект является долгосрочным и включает в себя следующие этапы:
I этап – подготовительно-организационный (1.05.2020 – 10.05.2020)
· Создание аккаунта на видео ресурсе youtube.com в сети интернет, дизайн youtube канала;
· Привлечение специалистов из учреждений осуществляющих образовательную деятельность: педагогов, тренеров, актеров, библиотекарей, психологов, логопедов, а также специалистов различных отделов МЧС. 
· Разработка мероприятий, написание сценариев, подготовка реквизита, расходных материалов, заставок для видеороликов;
II этап – содержательно-деятельностный (11.05.2020 – 31.05.2020)
· Съемка и монтаж видеороликов, разработка макетов стилистических заставок;
· Планирование расписания публикаций видеороликов и верстка афиш;
· Загрузка видеороликов на канал, систематизация плейлистов;
· Предварительное планирование публикации видеороликов согласно разработанному расписанию;
· Реклама канала и распространение информации о нем через официальные сайты, группы в социальных сетях образовательных учреждений, родительские чаты в мессенджерах.
IV этап - контрольно-аналитический (от 1.06.2020) 
· Планирование расписания публикаций видеороликов и верстка афиш на следующие месяцы;
· Дальнейшая загрузка видеороликов на канал, систематизация плейлистов;
· Освещение работы youtube канала «Онлайн лето 2020» на информационных ресурсах города;
· Контроль работы канала, учет статистики просмотров видеороликов.
Материально-техническое обеспечение.
	№
	Оборудование
	Применение

	1.
	Современный быстрый компьютер с соответствующим программным обеспечением и доступом к высокоскоростному интернету.
	Монтаж видеороликов, верстка мультимедийных макетов, администрирование youtube канала, загрузка, систематизация и публикация видеоконтента.

	2.
	Видеокамера, либо зеркальный фотоаппарат с функцией записи видео, штатив, петличка с микрофоном.
	Съемка видеороликов с качественным изображением и звуком.

	3.
	Специализированная подсветка.
	Используется для дополнительного улучшения качества картинки видеоролика, либо в местах отсутствия хорошего естественного или искусственного освещения.

	4.
	Прочее оборудование зависит от тематики и направления видеоролика и подбирается индивидуально.





